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RSA - Pierre angulaire 1: Bachet-Bézout  13°s.
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Arithmétique Modulaire
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La distributivité du modulo fonctionne pour I'addition, la
soustraction, la multiplication (la division entiere aussi).
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Algorithme d'exponentiation Rapide




Algorithme d'exponentiation Rapide
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Avantages :

1. Algorithme en performance logarithmique
(exponent * 2 => +1 itération)



2. Pas d'overflow car calcul maximum :
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Notion Inverse Modulaire
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Et dans 'arithmétique modulaire ???

2 a-t-il un inverse modulo 5 ?

3 est |'inverse modulaire (modulo 5) de 2 et vice-versa !!

Est-ce que l'inverse de 2 modulo 5 est unique ???
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Propriété : l'inverse modulaire, s'il existe, est UNIQUE
mod N (il est unique entre 0 et N-1).
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Quand est-ce que l'inverse modulaire de a mod N existe ???

Il existe TOUJOURS un inverse modulaire si

Poco(a (V) = 4

BONUS DU JOUR : COMMENT CALCULER L'INVERSE MODULAIRE

Théoreme de Bachet-Bézout nous dit que
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